

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEYANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III - Núm. 779

VALENCIA, VIERNES 17 DE FEBRERO 1939

Ejemplar: 35 cts.

España es un pueblo de hombres pacíficos, pero puesto que nos imponen la guerra, hagámosla con todas sus consecuencias

Alocución del Subcomité Nacional de la C. N. T.

PROCLAMAMOS UNA VEZ MAS, Y LA REAFIRMAMOS CON HECHOS, NUESTRA VOLUNTAD DE CERRAR EL PASO A LOS INVASORES, CUALQUIERA QUE SEA EL PRECIO QUE ESTA EMPRESA SIGNIFIQUE

ESTAMOS DISPUESTOS A NO DEJARLE LA POSIBILIDAD DE DOMINAR NUESTRO SUELO, DE LO QUE SE APROVECHARIA, ADEMAS, PARA UTILIZAR NUESTRA PRIVILEGIADA SITUACION GEOGRAFICA Y NUESTROS RECURSOS

Jefes, oficiales, soldados, y pueblo en general:

Os saludamos a todos y os enviamos nuestra voz de aliento en esta hora crítica, desde este micrófono, con nuestra sinceridad de siempre. Hemos llegado a un período en que los destinos de España necesitan del último y decisivo esfuerzo, y nadie tiene derecho a rogarlo. Se ve invadida nuestra nación por legiones extranjeras dirigidas por cuadros de técnicos de los Estados Mayores de Italia y de Alemania, que emplean, para lograr sus objetivos, los más bárbaros procedimientos que tienden a destruir, en parte, han conseguido, los efectivos de nuestra riqueza nacional y, lo que es peor, producen la muerte de millones de niños, mujeres y ancianos en la retaguardia, y de lo más florido de la juventud española de ambos bandos, en los frentes.

Frente a la adversidad, mantenemos sereno nuestro juicio, firme nuestra voluntad heroica de imponer la independencia de España, y para ello movilizamos todas nuestras energías humanas y mecánicas y nos declaramos dispuestos a recurrir a todas las medidas, por duras y excepcionales que estas sean. Cuando examinamos la situación de nuestro pueblo, siempre llegamos a esta conclusión: hay que luchar hasta vencer, porque si así no lo hicieramos nos veríamos imposibilitados por las hordas fascistas de reintegrarnos a la vida normal de fecunda labor, para volver a recuperar las energías de orden moral, para reconstruir nuestra economía y para sostener nuestra soberanía de pueblo libre y nación independiente.

Ningún español puede abandonarse ni traicionarse en estos graves momentos las consignas y las obligaciones señaladas por el Gobierno de Unión Nacional sin que les sean aplicadas las sanciones correspondientes. Dispuestos estamos a que la vanguardia se sienta apoyada por nuestras acciones en el orden político y en el frente del trabajo, mediante la mejor organización de los esfuerzos. A luchar, pues, con los elementos de que disponemos, multiplicándonos y sacrificando todo cuanto sea necesario sacrificar antes que, cobardemente, nos veamos ante los piquetes de ejecución del fascismo cruel y violento. Hemos sellado firmemente nuestra más absoluta y leal solidaridad con los combatientes que en la vanguardia se

MATERIALES CONTRA OTROS PAISES

Juegan la vida día a día, estamos dispuestos a reemplazar al que caiga frente al enemigo como lo hicimos en las jornadas inolvidables de Julio, recogiendo las armas y ocupando los puestos de nuestros gloriosos muertos. Tesón, serenidad y vigilancia activa en la retaguardia, para que no haya quien desfallezca cuando el deber nos impone los sacrificios máximos para salvar nuestras vidas y la dignidad y el porvenir de España.

Estamos dispuestos a no dejar al enemigo la posibilidad de dominar nuestro suelo, de lo que se aprovecharía además para utilizar nuestra privilegiada posición geográfica y nuestros recursos materiales contra otros países, ya que los fines del fascismo internacional no terminan en la Península Ibérica, sino que se proyecta contra todas las naciones democráticas. Los que luchan a nuestro lado desean fervientemente la paz. Los que están junto a Franco deben de saber que la guerra comenzó para ellos luchando contra hermanos, y que han de continuar después enfrentándose con los Ejércitos de otros países, bajo el mandato cruel de los dictadores de Italia y Alemania.

Desde la zona Centro-Sur estamos dispuestos a defender palmo a palmo hasta la última pulgada de territorio leal; hasta despertar en las conciencias de los que pasivamente aguardan la provocación de los dictadores la idea magnífica, aunque no sea más que por instinto de conservación, de cerrar el paso a la barbarie totalitaria no permitiendo que ésta se desarrolle en Europa con todo su séquito de procedimientos inquisitoriales. Luchando salvaguardamos la independencia de España y preservamos al mundo de la terrible amenaza totalitaria. Seguiremos, pues, firmes y dispuestos en la lucha, movilizando todos los hombres y todos los recursos, pues así lo exige nuestro deber de españoles y nuestra convicción profunda de que un pueblo libre y vibrante como el nuestro, no puede vivir sojuzgado por los que interpretan la civilización como el hundimiento y el caos de todos los valores morales y materiales. Pase lo que pase continuaremos defendiendo el suelo

español, seguros de que la victoria final nos pertenece.

Poniendo en juego nuestro valor temerario, que tuvo tan viriles expresiones en las jornadas de Julio y de Noviembre, estamos seguros de que las cosas pueden variar; de que los momentos amargos de hoy tendrán su punto opuesto a la luz de la victoria de todos los amantes de nuestra independencia, de la libertad y del progreso. Por eso es preciso mantenerse firmemente en la brecha, luchando y vigilando para que cada ciudadano reconcentre su actividad, bajo la dirección del Gobierno, al servicio de la guerra, y seduzca qué es lo que más le interesa; Si moverse a punta de látigo, o sufrir, pero triunfar, conquistando el bienestar individual y colectivo.

La C. N. T. proclama una vez más, y lo reafirma en los hechos, su voluntad de cerrar el paso a los invasores, cualquiera que sea el precio que esta empresa signifique. La guerra cuenta con las reservas humanas que nuestra Organización tiene. Luchad, compañeros, los de las trincheras y los de la retaguardia, fuertemente unidos, que la unión es el arma imbatible que podemos oponer a los traidores. El Gobierno y los mandos de nuestro Ejército saben que cuentan con los hombres de la Confederación, individual y colectivamente.

¡Por la victoria, compañeros, todos en los puestos de combate y de trabajo!

(Redado anoche, desde la emisora de Unión Radio Valencia.)

Lirica de FRAGUA SOCIAL

Después de un bombardeo

Pedacitos de metralla...
¡Muchachuelo, no los cojas!
En los dedos del chiquillo parecen manchas gredosas.
Pedacitos de metralla...
Unos son como las boyas, otros como los formones, otros como un asa rofa, otros como un bicho raro, algunos como una concha de tortuga, y otros hay que semejan una trompa, un mineral, un serrucho, un pescado, una redoma...
Pedacitos de metralla de procedencia invasora...
¡Cómo los mira el chavall!
¡Cómo a sus pies los arroja!
¿Cómo juega con ellos al chito y al pasabo...
sin que su inocencia turben ni su instinto ni una sombra...

FELIX PAREDES

Cuarenta y dos profesores de Oxford piden que no se reconozca al Gobierno faccioso

Londres.—Cuarenta y dos profesores de la Universidad de Oxford han enviado al señor Halifax un telegrama pidiendo que el Gobierno inglés no reconozca al llamado Gobierno de Burgos.—Fabra.

¡QUE ESPERARIAN!

París.—Los periódicos comentan la "Ley de responsabilidades políticas" que acaba de promulgar el llamado Gobierno de Burgos, a la que tildan de un "reaccionarismo feroz".

ACTIVIDAD DIPLOMATICA EN PARIS

BONNET RECIBE AL EMBAJADOR INGLES Y DALADIER AL ALEMAN

PARIS. — EL SEÑOR BONNET HA RECIBIDO AL EMBAJADOR DE LA GRAN BRETAÑA. EL SEÑOR DALADIER RECIBIO POR SU PARTE AL EMBAJADOR DE ALEMANIA EN PARIS.—Fabra.

La escuadra francesa a Bizerta

Tolan. — La escuadra francesa del Mediterráneo zarpó ayer de Argel, dirigiéndose a Bizerta.—

MONUMENTO al defensor del fuerte de Vaux

París.—El círculo republicano ha decidido erigir un monumento al coronel Raynal que dirigió la defensa del fuerte Vaux contra las tropas alemanas durante la guerra europea.—Fabra.

3 4 1

cañonazos lanzó ayer el enemigo sobre la parte céntrica de Madrid

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Ejército de Tierra
CENTRO. — Durante las primeras horas de la tarde de hoy, la artillería enemiga cañoneó nuevamente las barridas céntricas de Madrid, sobre las cuales lanzó 341 proyectiles, que ocasionaron algunas víctimas entre la población civil.
En los demás frentes, sin noticias de interés.
Aviación
Diez trimotores "Savoia S-31" bombardearon esta tarde la zona portuaria y barrios marítimos de Valencia, originando daños de escasa consideración.

HOY, más que nunca, tenemos que mantener en tensión el grado de moral combativa de los soldados y de los productores, y aumentar al más alto nivel la predisposición al sacrificio. Necesitamos una retaguardia sólidamente unida. Un frente galvanizado por la sangre de los caídos, tiene que abrirnos las puertas a jornadas venturosas. No nos han vencido ni nos vencerán. No es la ocasión de dejarnos ensuciar por la baba de los cobardes y de los derrotistas. Es el momento de mostrar por encima de todas las cosas virilidad y coraje. Nuevas jornadas de sangre y de gloria se avecinan para vosotros, antifascistas, combatientes y obreros de la zona Centro-Sur. De ellas hemos de salir con la bandera en alto. De ellas hemos de salir vencedores."

MARIANO R. VAZQUEZ, SECRETARIO GENERAL DE LA C. N. T.

Federación Regional de Campesinos de Levante PRACTICISMO AGRICOLA

No se pretende en estos momentos investigar principios ni prescribir reglas sobranes de teorías especulativas y faltos de hechos experimentales; lo que se pretende por la Sección Agronómica de la Federación Regional de Campesinos de Levante, es sencillamente encauzar las diferentes prácticas agrícolas en las distintas localidades a tenor de la situación creada por la guerra en el campo, conforme al grado de cultura, economía, estadística y derecho de sus Colectividades y Sindicatos de Campesinos.

Para ello cuenta con sus distintas subsecciones y una experiencia esencialmente práctica que de suyo le autoriza a dirigir y encauzar a través de sus Comarcas buena parte de la gran industria agrícola de la región levantina.

En esta hora de la verdad, dicha Sección presta sin regateo al esfuerzo máximo que la situación exige y condensándolo en un sistema y método de practicismo agrícola, busca con ello el rendimiento mayor de la tierra en relación a las caricias que puedan prestarle hombres, mujeres y niños.

Nuestro sistema de reparto por puntos, sirve para determinar la proporción progresiva creciente en los trabajos, habilitando de hecho lo que por derecho moviliza el punto, sin omitir los sacrificios que las circunstancias exigen como deber y para estímulo de quien pueda hallarse remiso en estas horas históricas.

Al mismo dirige sus esfuerzos por el camino del arte en el campo, buscando en sus Colectividades y Sindicatos aquellos campesinos que por sus conocimientos o experiencia puedan llenar el cometido de conductores del trabajo; recopila las necesidades que en orden general sienta la zona leal en cuanto a la agricultura; dispone de forma metódica a sus campesinos para llenar dicha necesidad, y, por último, se pone sin reservas al servicio de la guerra, sabiendo que su campesinado se halla dispuesto a superarse a través de su organización con viriles hechos, sin importarles situaciones más o

menos adversas, que al fin y a la postre servirán para establecer las reglas que domine a la fiera Italogermana, entrometida en nuestro codiciado suelo patrio.

Convocatorias y avisos

SINDICATO DE PRACTICANTES DE VALENCIA Y SU PROVINCIA U. G. T.—Se convoca a todos los practicantes para la Junta General ordinaria, que se celebrará en nuestro local social, Paz, 5, el próximo domingo 19, a las cuatro de la tarde, por primera convocatoria, y cuatro y media por segunda, para tratar del artículo 18 de nuestro reglamento.

F. I. J. L.

AVISO

Interesamos al compañero **ISIDRO BANDERA** para que lo más pronto posible se ponga en comunicación con el Comité Regional de Juventudes Libertarias (Secretaría Militar), para enterarle de un asunto que le interesa.

COMANDANCIA MILITAR

PRESENTACION

El teniente don Miguel Cuevas Ródenas se presentará con urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia Militar con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 1.000 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 16: Número 810. Aproximaciones: Números 809 y 811. Finales todos los terminados en 10. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

Sorteo de 500 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 16: Núm. 541. Aproximaciones: Nums. 540 y 542. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

FEDERACION PROVINCIAL DE LA INDUSTRIA HOTELERA Y CAFETERA U. G. T.

Se ruega a todos los familiares que tengan afiliados nuestros en las diferentes secciones y que se encuentren incorporados al Ejército, se pasen por esta Secretaría general para enterarse de un asunto de su incumbencia y de suma urgencia.

Alianza de Intelectuales

Se comunica a todos los afiliados que aun no han retirado los artículos que les corresponden, que perderán todo derecho a los mismos si no se personan a recogerlos antes de las seis de la tarde del domingo 19.—La Junta Directiva.

Federación Regional de Campesinos de Levante

El Almanaque FERECALÉ

Podemos servir los ejemplares que se nos pidan del Almanaque de pared FERECALÉ, al precio reducido de dos pesetas con cincuenta céntimos.

Se trata de una obra digna de la mayor estima. Lo avala una bellísima estampa alegórica, debida al notable artista Arturo Ballester; posee gran caudal de selectas máximas morales, debidas a los más eminentes pensadores. Valorizan también el Almanaque FERECALÉ profusión de notas de técnica agrícola.

En suma, el Almanaque FERECALÉ ha de merecer el mayor afecto de quienes son fervientes admiradores del arte y de la educación moral.

Cuantos deseen formular pedidos pueden dirigirse a la Sección Cultural de la Federación Regional de Campesinos de Levante, Avenida de Nicolás Salmerón, 2, Valencia.

PROBLEMAS DE LA PRODUCCION CAMPESINA El cultivo de arroz de asiento

Por experiencia propia, sabemos que todas las iniciativas, todas las innovaciones y todos los proyectos, se acogen con prevención, y a veces, con reserva cuando no con desconfianza.

Lo que tratamos de infiltrar en

CONSEJO MUNICIPAL

El lunes se dará racionamiento de bacalao

Se pone en conocimiento del público, que a partir del lunes, día 20, se procederá al racionamiento de bacalao a la población civil, a razón de 100 gramos por persona y 5'50 pesetas kilo.—El consejero, Daniel Ciudad García.

PRESTACION DE UN NUEVO SERVICIO DE LIMPIEZA

La Comisión de Limpieza, preocupada en todo momento por el aseo e higiene en la ciudad, ha adoptado en esta fecha la prestación de un nuevo servicio consistente en la colocación de unas papeleras en diversos sitios de la misma, con el fin de que el público se abstenga de tirar en la vía pública papeles y cortezas de frutas que tanto desdican en pro de la cultura popular, por lo que se ruega al público cooperar con el debido entusiasmo a las buenas intenciones del Consejo Municipal, encaminadas todas ellas a velar por el prestigio y decoro de Valencia y en bien de la salud pública, confiando en que serán respetadas dichas papeleras y no se verá obligada a imponer sanciones a los contraventores.

HALLAZGO DE UN VEHICULO Y UN CARRO

En el domicilio de Josefa Navarro Roca, sito en las alquerías de Bellver (Benicalap), número 6, bajo, se hallaron depositados un vehículo y un caballo, que fueron encontrados en la vía pública el día 13 de los corrientes. Lo que se anuncia, llamando a su dueño, para que se presente en la Administración de Mercaderes (Mercado Central) a reclamar dicho vehículo y caballo, mediante justificación suficiente, dentro del plazo de ocho días a contar del 17 del actual.

Transcurrido dicho plazo, se procederá a su venta, a voz de pregonero, invitándose a la suma que se obtenga, en la forma que determinan las Ordenanzas Municipales.

la mente de los campesinos, es bien simplista y no carece de empirismo, porque son operaciones campesinas que si bien no se habrán hecho tal vez en el cultivo del arroz, se están haciendo en los demás cultivos de cereales. Tenemos confianza, sin embargo, en que no faltará buen número de agricultores que se hará cargo bien pronto, para llevar a vías de hecho el plan o sistema que vamos a exponer. No es una iniciativa más. Es la repetición de un hecho consumado en la República Dominicana, con positivos resultados, como podrá comprobarse en la Memoria de 1927 de aquel Ministerio de Agricultura.

Contamos de antemano con el estado moral de los campesinos. El empeño es que no se deje de cultivar la marjal para que no falte arroz en ninguna parte. Y para que esto sea un hecho, se ofrecen cuantos se encuentran en condiciones de moverse, ya sean hombres ya sean mujeres y chicos. Todos tienen interés en multiplicar la producción y ello se conseguirá con creces.

Veamos en qué consiste. No es difícil de ejecutar y tenemos confianza en que, si se adopta como sistema, dé buenos resultados.

Después de regado el campo donde se va a cultivar el arroz, y cuando la tierra se halla en tempero, se da una reja de vertedera, seguidamente un paso de rastra, grada de discos o bien en tabla de cuchillos, que es lo más frecuente.

Luego de gradada la tierra, un paso de tabla llana para mejor pulverización de los terrenos.

Si la tierra es arcillosa y muy coherente, deberá darse un paso de arado romano y en seguida otro de tabla llana. Cuando el suelo sea franco y medianamente compuesto, no necesitará de esta última operación; bastará con las primeras descritas.

Así dispuesta la tierra, de antemano, se pone a remojo la semilla del arroz que se va a emplear para semilla, a razón de 6 a 7 kilos por hanegada (831 metros cuadrados), según la composición físico-química de la tierra, durante 12 horas. Después de transcurrido este tiempo, se separa el arroz del agua y se pone extendido sobre un piso de ladrillos a un volumen de 6 centímetros, y tapados con sacos vacíos para que no sufra el contacto directo del aire, al objeto de evitar se seque; si el sitio donde se extiende es cálido, tanto mejor. La operación de siembra puede hacerse de tres formas distintas.

a) Se proyectan surcos con un arado romano, grado por una caballera a la distancia de 25 centímetros.

Abiertos varios surcos, un campesino adestrado en la siembra a voleo, repartirá la semilla preparada como lo dejamos explicado.

De trecho en trecho, y antes de que se sequen la semilla y el fondo de los surcos, se pasará la tabla llana que desmoronará el prisma triangular de los surcos, obligando a la tierra a caer sobre la semilla

la cual quedará suficientemente enterrada para germinar y nacer.

b) De la misma forma que se procede a sembrar el trigo, se puede sembrar el arroz.

El que conduce la caballera empieza a abrir surcos a 18 centímetros de separación, y otro obrero que haya sembrado trigo o una mujer joven y fuerte, pero con suficiente habilidad, seguirán al arado, dejando caer la semilla en el fondo del surco; igualmente se siembra el trigo, pero en menor proporción, puesto que el arroz retona más que aquél. Se ha de cuidar que el arado, que ha de ser romano, no vaya tan hondo como si se sembrase trigo; se distansará el arado y no germinaría todo, en detrimento de la producción.

Sembrado el campo, o de vez en cuando, se pasa la tabla para emparejar la tierra, y cerrada, al efecto de evitar la evaporación de la humedad.

c) Después de la tierra preparada en suficiente barbecho y entablada con un punzón hecho de un palo que tenga dos metros de largo y seis centímetros de diámetro, rematado en punta como lápiz, un hombre o bien una mujer fuerte, proyectará hoyos a siete centímetros de profundidad y 25 centímetros de separación, formando triángulos equiláteros.

El operario caminará dejando los hoyos hechos frente a sí.

Detrás del hoyero, mujeres o chicos, verterán en los hoyos 13 ó 14 granos de arroz, cuidando con la vista de que no quede hoyo alguno sin semilla depositada. Sembrado así el campo o parte de él, se pasa la tabla llana para tapar los hoyos y queda el campo sembrado.

Esta forma es la más costosa por entretida, pero tiene tres ventajas sobre las dos anteriores: abundancia de mano de obra, porque todos sirven, mejor distribución del terreno para las matas y más facilidad para la siega de la recolección.

Sembrado el arroz de una de las tres formas, se espera que germine la semilla y nazca la planta.

Cuando tengan las plantitas siete u ocho centímetros de altura, se le dará un riego para afirmar la tierra; si durante la germinación no ha hecho viento seco, en este caso debe repararse antes. Luego ya se podrá mantener, si se quiere, inundando el suelo de agua.

Este sistema podrá ponerse en práctica en las tierras altas dedicadas al cultivo del arroz, como las de la ribera alta del Júcar y las no sumergidas en la ribera baja.

Para la zona de marjal de los alrededores del lago de la Albufera, forzadamente se harán plantales para seguir la plantación, como se viene haciendo desde hace tiempo.

La época de la siembra del arroz bajo este sistema deberá ser por todo el mes de Abril y primera quincena de Mayo.

De esta forma, se podrá armonizar la escasez de obreros campesinos aptos para la plantación del arroz, con el área extensa del cultivo que debe aplicarse.

Expuesto cuanto antecede a gran des rasgos, sólo nos resta manifestar nuestro mayor deseo de que se tome en consideración y se divulgue por el camp y de la forma que se concibe más profusa y eficaz.

E. LLOBREGAT

eficaz: el Frente Popular

"DETRAS DEL EJERCITO HAY UN PUEBLO DECIDIDO A DEFENDER LA LIBERTAD DE ESPAÑA" ("La Voz del Combatiente")

"La Voz del Combatiente" dice que detrás del Ejército hay un pueblo decidido a defender la libertad de España. Para ello contamos con un instrumento de lucha

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS	SECCION CINES
PRINCIPAL.—Compañía Solaer Mari. Hoy, 4 tarde: "El alcalde de Zalamea". 6'30 tarde: "La vida es sueño".	"La melodía del jazz-band". 6'30 tarde: "Madre Alegría".
PRINCIPAL.—Compañía Solaer Mari. Hoy, 4 tarde: "El alcalde de Zalamea". 6'30 tarde: "La vida es sueño".	ALCAZAR.—Compañía Mauri-Mercillo. 4 y 6'30 tarde: "El amor es el sabio".
PRINCIPAL.—Compañía Solaer Mari. Hoy, 4 tarde: "El alcalde de Zalamea". 6'30 tarde: "La vida es sueño".	CAPITOL.—4 y 6'30 tarde: Gran éxito de la nueva revista "El liberante".
PRINCIPAL.—Compañía Solaer Mari. Hoy, 4 tarde: "El alcalde de Zalamea". 6'30 tarde: "La vida es sueño".	EDEN CONCERT.—4 y 6'30 tarde: Korte de variedades.
PRINCIPAL.—Compañía Solaer Mari. Hoy, 4 tarde: "El alcalde de Zalamea". 6'30 tarde: "La vida es sueño".	SECCION CINES
PRINCIPAL.—Compañía Solaer Mari. Hoy, 4 tarde: "El alcalde de Zalamea". 6'30 tarde: "La vida es sueño".	En todos los cines el mismo programa de ayer.
PRINCIPAL.—Compañía Solaer Mari. Hoy, 4 tarde: "El alcalde de Zalamea". 6'30 tarde: "La vida es sueño".	SECCION DEPORTES
PRINCIPAL.—Compañía Solaer Mari. Hoy, 4 tarde: "El alcalde de Zalamea". 6'30 tarde: "La vida es sueño".	FRONTON VALENCIANO.—Hoy, a las 3'30 de la tarde, grandes partidos y quintete.

EDICIONES

F. I. J. L. de Levante

PRECIO: 12 PTAS.

Portada de Tolosa JOVEN COMBATIENTE, ADQUIERE EL NUEVO LIBRO EDITADO POR Ediciones F. I. J. L. de Levante!

acaba de poner a la venta **MI TIO ANGEI, LOS AIDUCS y DOMITZA DE SNAGOV**, tres obras de Penoit Istrati en un solo tomo de 400 páginas de impecable presentación.

REVISTA DE PRENSA MADRILEÑA

Madrid.—Toda la Prensa madrileña conmemora el tercer aniversario del triunfo electoral del Frente Popular y lo relaciona con los momentos actuales.

"EL PUEBLO ESPAÑOL TRIUNFARA, COMO SUPO TRIUNFAR EL 16 DE FEBRERO" ("Castilla Libre")

"Castilla Libre" hace las siguientes afirmaciones: "La legalidad y la razón estaban y están de nuestra parte, arrancan desde un punto de vista jurídico nacional e internacional. El pueblo español vencerá, vencerá con las armas en la mano, contra todas las previsiones de sus adversarios, contra todos los atropellos y todas las manobras, como supo triunfar de los amaños caciquiles en la fecha del 16 de Febrero de 1936."

"NI MAS PARTIDO QUE AL SERVICIO DE LOS ALTOS INTERESES, NI MAS ORDENES QUE LAS EMANADAS DEL GOBIERNO" ("A B C")

"A B C" afirma: "No hay más partido que el servicio de los altos intereses, ni más ordenes que las emanadas del Gobierno legítimo. Nuestro pueblo, fiel a su Patria y a su historia, no desfalla en las horas adversas; está templado en

la fragua de Castilla y no olvida que Madrid lo salvó todo arriesgándolo todo en las jornadas memorables de Noviembre. El Gobierno puede contar con España, porque toda la España leal ha aprendido la lección de Madrid."

"SI EL RESULTADO DE ESTA TRAGEDIA NOS FUERA ADVERSO, SUFRIRAN LAS CONSECUENCIAS CUANTOS HAN DESERTADO DE SUS DEBERES INTERNACIONALES" ("El Socialista")

"El Socialista" se lamenta de que el obrerismo mundial nos ha tenido completamente abandonados. Dice que hemos sido víctimas de todas las injusticias. "Desconocemos—añade— el resultado de esta tragedia, pero si nos fuera adverso, sufrirán las consecuencias cuantos han desertado de sus deberes internacionales en grado mayor que nosotros mismos."

"LAS HORAS PRESENTES EXIGEN ALGO MAS QUE VOTOS EN EL ASPECTO INTERNACIONAL" ("La Libertad")

"La Libertad" afirma: "Las horas presentes exigen algo más que votos en el aspecto internacional; exigen que aquellos aman la libertad comprendan y cumplan debe-

res que hasta ahora sólo España ha probado la decisión de cumplirlos sin regateos y con sacrificios, no apreciados de fronteras allá."

Inglaterra, Francia, la India y Nueva Zelanda, condicionan su adhesión al acta de arbitraje en conflictos internacionales

No se hará extensivo el compromiso para aquellos casos que puedan surgir como consecuencia de una guerra en que dichos países se vieran envueltos

Una carta del Gobierno británico al secretario de la S. de N.

Londres.—Esta noche ha publicado el Ministerio de Negocios Extranjeros, en forma de Libro Blanco, una carta dirigida al secretario general de la S. de N., Avenol, en la que el Gobierno británico afirma que en lo sucesivo no podrá estar obligado por los preceptos del acta general para el arreglo pacífico de conflictos internacionales, caso de que se encuentre en estado de guerra.

La carta, fechada el 13 de Febrero y firmada por Halifax, subraya que el Gobierno británico continúa adherido firmemente al principio del arreglo pacífico de conflictos y que se considera ligado por las obligaciones del acta general de Ginebra para los conflictos en tiempo de paz.—Fabra.

Francia hace lo propio

Paris.—En idéntico sentido que el Gobierno británico, el señor Bonnet ha dado a conocer a la Secretaría de la S. de N., con fecha de 14 de Febrero, que el Gobierno francés ha acordado en el momento en que el acta general de arbitraje se halle a punto de entrar en un nuevo período de cinco años, mantener su adhesión a la misma, pero con la siguiente reserva: "Dicha adhesión no se hará extensiva a las diferencias que puedan surgir como consecuencia de una guerra en la que se viera envuelta".—Fabra.

Y la India y Nueva Zelanda

Ginebra.—En la Secretaría de la S. de N. se han recibido, por separado, las comunicaciones de la India y Nueva Zelanda, análogas a las de Francia e Inglaterra e idénticas sus reservas. Como se recordará, el acta de arbitraje, que entró en vigor en Agosto de 1929, recibió la adhesión de veintitrés Estados.—Fabra.

Alcance de las decisiones

Londres.—Las comunicaciones enviadas a Ginebra sobre la adhesión de la Gran Bretaña al acta para el arreglo de las diferencias internacionales, no tiene en la práctica grandísima importancia, puesto que dicha acta jamás

ha sido invocada en cuantas diferencias surgieron después del final de la guerra europea.

Por otra parte, el Gobierno británico manifiesta estar dispuesto a discutir cualquier proyecto de revisión del acta, pero entre tanto renueva su adhesión "con la mencionada reserva".—Fabra.

SUIZA MINADA POR EL ESPIONAJE NAZI

Berna.—Los resultados de la investigación abierta sobre la violación del territorio suizo en el Cantón de Grisons, por dos guar-

dafronteras alemanes, han sido enviados a Berna. Los dos guardas alemanes siguen detenidos en territorio suizo.—Fabra.

La política general de Roosevelt aprobada por la Cámara

"LAS PRIMERAS LINEAS DE DEFENSA YANQUI, ESTAN EN FRANCIA"

Washington. La Cámara ha aprobado el programa de defensa preconizado por Roosevelt.

Este hecho es considerado en los círculos políticos estadounidenses como la aprobación de la política general del presidente.

Agregan que los debates relativos a la venta de aviones a Francia e Inglaterra han servido para que la inmensa mayoría de la Cámara acepte la necesidad de apoyar el esfuerzo del rearme francoinglés en interés de los Estados Unidos.

El diputado republicano Pace, refiriéndose a la cuestión del rearme, ha declarado: "Estoy convencido de que si el presidente no ha

dicho que la frontera militar está en el Rin, pudo decir, sin embargo, que nuestras primeras líneas de defensa están en Francia e Inglaterra, ya que si estos países sucumbiesen, nos veríamos amenazados inmediatamente".—Fabra.

Teleki ha formado nuevo Gobierno en Hungría

Seguirá la misma política de su predecesor

IMREDEY RESULTA CASI UN JUDÍO AUTÉNTICO

Budapest.—Continúa la capital húngara bajo la impresión del escándalo producido por la "confesión" de Imredey, añadiéndose nuevos detalles entre personas enteradas que manifiestan que el ex presidente del Consejo tiene una ascendencia familiar como para considerarle como de una mayor proporción de sangre judía.

La extrema derecha de la política húngara no se considera todavía bastante derrotada por lo acontecido a Imredey, habiéndose dedicado todo el día de ayer a intrigar para impedir la designación de Teleki para presidente del Consejo.—Fabra.

TELEKI RECIBE EL ENCARGO

Budapest.—El conde Teleki ha sido encargado de constituir nuevo Gobierno húngaro.—Fabra.

ESPERA TENER ÉXITO

Budapest.—Se desmiente que el conde Teleki, a quien el regente Horthy ha confiado ayer la constitución de un nuevo Ministerio, haya declinado o restituido el encargo; al contrario, espera tener éxito en su gestión.

TELEKI FORMA GOBIERNO

Budapest.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno que presidirá el conde Paál Teleki.

Está integrado por los mismos ministros que el Gabinete anterior, con la diferencia de que el vicepresidente del partido gubernamental, Homan, desempeñará el Ministerio de Cultos que regía Teleki en el Gobierno anterior. Imredey no participa en el nuevo Ministerio.—Fabra.

Lead FRAGUA SOCIAL

ENSANCHE DEL CANAL DE KIEL

BERLIN.—SE ANUNCIA QUE SANCHE DEL CANAL DE KIEL

CON OBJETO DE QUE PUEDAN PASAR POR EL LOS GRANDES NAVIOS.—Fabra.

CASO DE GUERRA, EL EIRE ESTARA AL LADO DE LA GRAN BRETAÑA

(Declaración de De Valera en la Cámara irlandesa)

Dublin.—Durante el debate sobre los créditos para la defensa nacional, De Valera ha declarado en la Cámara que el Eire no podría permanecer neutral en caso de guerra entre la Gran Bretaña y otro Estado.

"En caso de guerra —dijo— será esencial que el Eire continúe comerciando con Inglaterra. Por lo tanto, todo país en guerra con ésta deberá considerar al Eire como adversario, ya que tendrá que esforzarse por impedir que llegue cualquier abastecimiento a la

Gran Bretaña. El enemigo intentará bombardear nuestros puertos para impedir nuestro comercio. Para defender el territorio contra los ataques de esta clase, creemos necesario aumentar los créditos precisos".—Fabra.

La tramitación de la crisis be ga

PIERLOT ENCUENTRA DIFICULTADES

Bruselas.—El señor Pierlot, encargado de formar Gobierno, parece tropezar con serias dificultades por parte de los liberales debido al asunto Martens, y se cree que si estas dificultades continúan formará un Gobierno integrado por católicos y socialistas.—Fabra.

El manifiesto del Movimiento Libertario

Madrid.—El Movimiento Libertario ha publicado un manifiesto, al que pertenecen los siguientes párrafos:

"Serenidad y sinceridad antifascista proclamamos; en la seguridad de que así podrán ser superados numerosos problemas y puestas en juego todas las energías en la gue-

rra que contra el fascismo mantenemos. Todos en sus puestos, sin vacilaciones ni histerismos, en un esfuerzo supremo, sabremos dar una lección de dignidad y entereza antifascista. Que nadie se llame a engaño ni se deje llevar por provocaciones de irresponsables. Hoy más que nunca, unidad antifascista."

Firman este manifiesto los secretarios del Subcomité Nacional de la C. N. T., del Comité Peninsular de la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias y del Peninsular de la F. A. I.

Un comentario de "C N T"

Madrid.—"CNT" comenta el manifiesto del Movimiento Libertario. En un párrafo escribe:

"Está el Movimiento Libertario donde estaba; dispuesto a secundar con sacrificio inigualado la acción inteligente y responsable del antifascismo; mas dispuesto también a no permitir que les obstrojan el camino que hemos de seguir para dar al mundo la poster lección de heroísmo, de dignidad y de entereza."

LOS JUDIOS SIGUEN DEFENDIENDO SU DERECHO A ESTABLECERSE EN EL "HOGAR NACIONAL"

Y los árabes mantienen su oposición irreductible

Londres.—En la Conferencia anglo-judia, se ha abordado esta mañana el problema específico de la inmigración judía a Palestina. Los judíos insisten en que continúe la inmigración intensa y mantienen el derecho de los israelitas de todo el mundo a establecerse en el "hogar nacional".

Como se sabe, los árabes piden que cese esta inmigración y que se abandone la idea de constituir un hogar nacional judío.—Fabra.

SIGUEN LOS ATENTADOS

Jerusalén.—Los concejales árabes de Jerusalén y varios altos funcionarios han regresado a Palestina, de la que salieron con motivo de la campaña terrorista.

Sin embargo, continúa la actividad de los rebeldes en la región de Naplus, donde ayer fueron destruidas las plantaciones de un jefe árabe moderado, a las que hicieron daños que se calculan en varios millones de francos.—Fabra.

Himmler a Varsovia

Varsovia.—El jefe de la Policía alemana y de las secciones de Asalto, Himmler, realizará a fines de este mes una visita oficial a Varsovia.—Fabra.

Nueva expedición de niños a las colonias escolares establecidas en Albacete

Madrid.—La Delegación de la Infancia Evacuada de la Región Centro-Sur ha realizado una nueva expedición de niños con destino a las colonias escolares que de ella dependen en la provincia de Albacete. Para esta evacuación han prestado su colaboración la Delegación de Evacuación, que alojó en su residencia a los pequeños desde el día anterior a la partida; una entidad benéfica, que

les dotó de ropas y calzado, y la Ayuda Suiza, que cedió un magnífico autocar y obsequió a los pequeños con meriendas.

ENSANCHE DEL CANAL DE KIEL

BERLIN.—SE ANUNCIA QUE SANCHE DEL CANAL DE KIEL

CON OBJETO DE QUE PUEDAN PASAR POR EL LOS GRANDES NAVIOS.—Fabra.

El diputado conservador Adams pide a Chamberlain el aumento inmediato de los efectivos del Ejército

Londres.—En la Cámara de los Comunes el conservador Adams ha pedido a Chamberlain el aumento inmediato de los efectivos del Ejército británico, ya que los centros oficiales franceses tendrían mayor impresión de seguridad si la posibilidad material de

participar en la defensa de los territorios democratas occidentales fuese más evidente. Chamberlain contestó que le era imposible hacer declaraciones a este respecto antes de la presentación del presupuesto militar.—Fabra.

El grupo parlamentario francoespañol acuerda oponerse a todo reconocimiento de la cabecilla

Paris.—El grupo de la amistad francoespañola, en el que figuran trescientos parlamentarios, ha elegido presidente a Forcinat, y vicepresidentes a De Tesson, Peri, Boulet, Serre, Aurioi y Ramadier.

El grupo ha aprobado una orden del día oponiéndose a todo reconocimiento de Franco.—Fabra.

Ya están al descubierto las verdaderas intenciones japonesas al ocupar Hainan

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

LOS OCUTOS MOVILES DE LA SITUACION ACTUAL.-LA IDEA DEL PACTO COMO CONSIGNA DEL CONFLICTO.-EL PROBLEMA ESPAÑOL

La situación imprime a las tendencias belicistas en el seno del capitalismo internacional un sello muy significativo. A pesar del antagonismo de los intereses económicos existen puntos de intersección en lo que se refiere a los postulados sociales. El capitalismo moderno necesita, para mantenerse a flote, establecer la esclavización del trabajo. En ello concuerdan todos: Hitler y Chamberlain, Deladier y Mussolini. Pero ambos bandos buscan la manera de efectuar el proyecto en su propio provecho, quedarse con la parte de león del poder social conquistado y asegurar a una de las dos formaciones capitalistas la hegemonía particular. Así, pues, el objetivo militar de la guerra no es el mismo que antes. Los estrategas de la guerra actual están al servicio de los políticos, y estos últimos, por su parte, reciben órdenes de los capitanes del supercapitalismo mundial. La consigna es doble: infligir una seria lección al adversario, pero al propio tiempo salvarlo del derrumbamiento definitivo.

La guerra va de común acuerdo contra el proletariado, esto es, contra la única clase que está dispuesta y capacitada para oponerse a los privilegios de los magnates de la industria privada. MAS, OBLIGADOS A PELEAR ENTRE SI TAMBIEN LOS RIVALES ESPECULAN TAN SOLO SOBRE EL CANSANCIO O EL MIEDO DEL ENEMIGO PARA CONVERTIRLO LO MAS PRONTO POSIBLE EN UN CONTRAYENTE. Ya podemos observar cómo las capas superiores del capitalismo saturado extienden sus tentáculos hacia Alemania para sondear el terreno. La guerra sigue en estado latente como una amenaza perpetua, y con ello el filofascismo francobritánico tiene suspendida la espada sobre la cabeza del dictador pardo. DESDE LUEGO, EL PROCEDIMIENTO NO ES VALIDO INDEFINIDAMENTE. LLEGARA EL MOMENTO EN QUE LA AMENAZA TENDRA QUE SER EFECTUADA. Por su parte, las dictaduras tienen todos los motivos para provocar una explicación violenta antes de entrar en la órbita de los pactos "mixtos". Demasiado grande es el material bélico acumulado en ambos campos, y demasiado aguda la tensión creada por el continuo juego con el chantaje belicista.

En Italia y Alemania, el militarismo reina abiertamente. En Francia y Gran Bretaña sus capas superiores están todavía en el umbral, tienen que vencer la desconfianza de la gran masa capitalista, la resistencia de la pequeña burguesía y la oposición del proletariado. Para todo ello tendrá que servir la guerra. AL PRIMER GOLPE DADO, HABRA SIEMPRE TIEMPO PARA PENSAR EN UN ARRANGLIO CON EL ENEMIGO, EN PRESENCIA DE LA MASA REDIMIDA POR LA LEGISLACION EXCEPCIONAL Y ASUSTADA POR LA PERSPECTIVA DE LA PROLONGACION DE LA SANRIA. Este es el cálculo del filofascismo anglofrancés. Desde luego, los designios de los totalitarios tampoco se alejan mucho de este esquema. Aun en Berlín y Roma se comprende la envergadura de la apuesta. Pero se confía en la rapidez del ataque y en la violencia de la guerra totalitaria para poder conseguir inmediatamente la rendición —por lo menos parcial— de los antagonistas. Aun en este caso podemos referirnos al ejemplo checoslovaco. Amenazado con la guerra, Hitler ha tenido de antemano la seguridad de que el filofascismo no se batiría, por la obvia razón de que sus exponentes no habían agotado todavía los recursos de la compenetración mutua. Inmediatamente después de la liquidación del asunto de los Sudetes, la que, prácticamente, se convirtió en la anulación de Checoslovaquia como Estado, empezaron, en efecto, negociaciones entre las cuatro potencias continentales guiadas por la idea del pacto.

Por el momento será difícil —si no imposible— realizarlo. Y ENTONCES SERA APLICADO EL PROCEDIMIENTO COACTIVO. La guerra estallará con todos sus horrores, mientras detrás de los bastidores los diplomáticos y políticos seguirán conversando, negociando y preparando una solución aceptable para el supercapitalismo internacional. LOS EJERCITOS ACTUAN COMO INSTRUMENTOS DE LA PRESION DIPLOMATICA, Y LA DIPLOMACIA, COMO UN CUERPO ESPECIAL DEL EJERCITO DE CAMPAÑA.

No es difícil comprender que esta situación, llena de incógnitas, segundas intenciones y apetencias ocultas, tiene que influir poderosamente sobre el desarrollo de la guerra en España. TODA LA HISTORIA DE NUESTRA LUCHA EN ESTOS DOS AÑOS Y MEDIO REFLEJA DE UN MODO PATENTE LAS FLUCTUACIONES DEL AMBIENTE INTERNACIONAL, Y NO SOLO ESO: SU DESARROLLO INTRINSECO REPETE —EN PROPORCIONES REDUCIDAS— LO QUE TENDRA QUE SER LA CONFLAGRACION GENERAL EN GRANDE. Aquí hemos llegado al punto crucial de la historia contemporánea, y todavía no sabemos a qué atenernos, porque las fuerzas magistrales todavía no se han decidido a delimitar su propia actuación. ESTO ES TODO —Y ES MUCHO PARA NOSOTROS EN LOS MOMENTOS ACTUALES—. Actualmente, nuestra guerra se ve envuelta en una espesa capa de influencias misteriosas. Los representantes semifociales de Franco invaden las anteceras del Quai d'Orsay y de la Downing Street. Al propio tiempo desarrollan un trabajo insidioso los agentes secretos de Hitler y Mussolini en el ambiente de la alta banca y la industria pesada. Surge la cuestión de celerancia como motivo de regateo y chantaje. TODO ESO NO SERVIRA, DESDE LUEGO, PARA NADA PRACTICO, PERO BASTARA PARA MIXTIFICAR LAS CONDICIONES DE NUESTRA GUERRA. DESCONECTAR —POR LO MENOS MOMENTANEAMENTE— LA COHESION DEL AMBIENTE ANTIFASCISTA Y ELIMINAR LOS ULTIMOS RESIDUOS DEL INCENDIO SOCIAL QUE LA GUERRA EN ESPAÑA CONSERVA TODAVIA DEBAJO DE SUS CENIZAS.

El objetivo de nuestra política internacional ha llegado a ser verdaderamente grandioso en los momentos actuales. LA OBLIGACION DE MANTENER EL ALIENTO MILITAR Y POLITICO DE NUESTRA GUERRA, PARA NO CONVERTIRSE EN VICTIMAS DE LA LIQUIDACION PREMATURA AHORA, Y EN PASIVOS SATELITES DE LA LUCHA AJENA DESPUES, IMPONE A LA VEZ IMPERATIVOS DE SABIDURIA Y AUDACIA, PERSEVERANCIA Y SUPREMA Celeridad. Hay que mantener nuestra resistencia hasta que se produzca la explicación general para no defraudar las legítimas aspiraciones del pueblo español y antiquiar todos los sacrificios de estos dos años y medio.

INQUIETUD EN LA PRENSA INGLESA POR LOS PROPOSITOS DE ITALIA EN LIBIA

Londres.—La Prensa inglesa continúa mostrándose inquieta por los propósitos de Italia.

El "Times", después de relatar la entrevista entre Ciano y el emba-

jador inglés, demuestra el aumento experimentado en las guarniciones de Libia, y dice que casi todos los refuerzos italianos son enviados al Oeste de Libia, a lo largo de la frontera tunecina, y que a los puertos de Libia han llegado unidades navales, entre ellas varias submarinas.—Fabra.

"HONG KONG, LA INDOCHINA, SINGAPOORE Y BIRMANIA ESTAN, YA, AL ALCANCE DE LA AVIACION JAPONESA"— dice, regocijado, la Prensa nipona

Y añade: "FRANCIA E INGLATERRA QUEDAN YA INCAPACITADAS PARA MANTENER UNA ACTITUD FIRME CONTRA LOS JAPONESES" "ESPERAMOS —agrega— QUE HOLANDA, CONSCIENTE DE LA ACTUAL SITUACION, NOS PROPONGA LA VENTA DE LA NUEVA GUINEA"

Tokio.—La Prensa japonesa orienta una campaña para lanzar al Gobierno japonés a utilizar Hainan como medio de presión sobre Francia e Inglaterra.

Arita es también criticado por algunos periódicos, que lo consideran "moderado" en su contestación a los representantes de Francia e Inglaterra sobre el desembarco en Hainan.

El "Osaka Asahi", abandonando su prudencia acostumbrada, dice que teniendo Hainan, poseen los japoneses el derecho a la vida y a la muerte de Hong Kong, y que la Indochina queda dentro de su radio de acción, por lo cual, tanto Francia como Inglaterra serían ya incapaces de mantener una actitud firme contra los japoneses.

Continúa diciendo que la ocupación de Hainan

constituye una molestia cada vez mayor para los imperios de dichas potencias, y que también lo notará Holanda, que se apoderó de las Indias holandesas sin pagar por su adquisición el menor sacrificio.

"Esperamos —dice— que dicho país, consciente de la actual situación, nos proponga la venta de la Nueva Guinea."

El "Tokio Asahi" publica un artículo de fondo en el que se muestra regocijado porque Hong Kong, la Indochina, Singapoor y Birmania estén al alcance de la aviación japonesa.

En el "Nichi Nichi" se publica un artículo de un miembro de la Cámara de los Pares, en el que se dice: "Sepamos defender bien Hainan para no perderla nunca."—Fabra.

OPERACIONES JAPONESAS EN LA DESEMBOCADURA DEL LING KEU

Tokio.—El cónsul general del Japón en Shanghai ha dado a conocer ayer a los cónsules extranjeros en dicha ciudad, que la Marina japonesa realizará inmediatamente algunas operaciones en la desembocadura del río Ling Keu, a unos 360 kilómetros al Sur de Shanghai.

Advierte a los barcos extranjeros que se retiren a cincuenta kilómetros de aquella zona, pues la Marina japonesa no se hará responsable de los daños que puedan experimentar los barcos que no obedezcan la invitación.—Fabra.

"El nuevo programa de rearme nos hará tan fuertes que nadie se atreverá a atacarnos"

("Daily Express")

Londres.—La Prensa acoge con la menor señal de protesta los enormes gastos para el rearme.

El "Daily Express", después de publicar las cifras del rearme inglés, declara: "Somos ya muy fuertes, pero el nuevo programa de rearme nos hará tan fuertes que nadie se atreverá a atacarnos".

El liberal "News Chronicle" dice que esta vez no se puede censurar al Gobierno, y agrega: "La amenaza del fascismo y del marxismo nos obliga a este enorme aumento de gastos".

El laborista "Daily Herald" de-

clara: "Vamos a gastar 502 millones de libras en armamento. Para una democracia ello no supone alegría, pero en el estado actual de las cosas es indispensable hacerlo."—Fabra.

UNA DIVISION NAVAL americana fondea en Ajaccio

Ajaccio.—Esta mañana ha fondeado la división naval americana mandada por el contraalmirante

Lackey e integrada por un crucero y tres torpederos. Permanecerá en Ajaccio hasta el 23 de los corrientes.—Fabra.

CONTRA LA POLITICA DEL GOBIENO INGLES PARA CON LA REPUBLICA ESPAÑOLA MITIN Y MANIFESTACION EN TRAFALGAR SQUARE

Londres.—El Consejo Nacional del Trabajo ha acordado ayer, de acuerdo con el Consejo de las Uniones Obreras de Londres y el Partido Laborista, organizar para el domingo 26 de este mes un acto público y una manifestación en Trafalgar Square.

Dicha manifestación tendrá el carácter de una protesta enérgica contra la política del Gobierno inglés para con la República española, cuyo pueblo lucha heroicamente frente a las ayudas que reciben las fuerzas de Franco.—Fabra.

LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES EN FRANCIA

"No podemos, bajo ningún concepto, entregarlos a las persecuciones de la "Ley de responsabilidades políticas" del verdugo Franco"

(Declaraciones del eminente jurista francés León Berard)

PARIS.—DE 300 A 400.000 SE CALCULAN LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES ACTUALMENTE EN FRANCIA, A QUIENES DICE LEON BERARD, EMINENTE JURISTA FRANCÉS, EN UNAS DECLARACIONES A LA PRENSA, NO PODEMOS BAJO NINGUN CONCEPTO ENTREGAR A LAS PERSECUCIONES DE LA "LEY DE RESPONSABILIDADES POLITICAS" DEL VERDUGO FRANCO.

Los nazis húngaros

utilizan para su aplicación terrorista muchachos menores de edad

Ludapest.—Se asegura que han sido descubiertos los autores de una agresión, mediante explosivos, que produjo heridas graves en una calle céntrica, a catorce israelitas.

Se asegura que fueron unos muchachos menores de edad involucrados por miembros del partido nazi de Hungría.—Fabra.

PASION DE LUCHA Y DISCIPLINA FERREA EN LAS TRINCHERAS Y EN LA RETAGUARDIA

Espíritu de los grandes jornadas de Julio y Noviembre, organización metódica de nuestras efectivos nacionales. Obediencia al Gobierno y fe en los destinos luminosos de España

¡NUESTRO SUELO NO SERA DE LOS INVASORES!

La represión rumana contra los agentes fascistas de la Guardia de Hierro

Bucarest.—La Policía continúa su represión contra los agentes de la Guardia de Hierro. Ayer comenzó ante el Tribunal militar de Bucarest el proceso contra varios miembros de esta organización.—Fabra.

PADEREWSKI A AMERICA

L'Havr.—Ha salido para los Estados Unidos el gran pianista polaco, Paderewski, que dará una "tournee" en América.